

Аналитическая справка по итогам проведения «Недели безопасности» в МАДОУ НТГО детский сад «Голубок»

В МАДОУ НТГО детский сад «Голубок» с 13.05.24 - 17.05.24г. в соответствии с утверждённым годовым планом на 2023-2024 учебный год прошла «Неделя безопасности» по следующим направлениям:

1. Правила безопасного поведения на железнодорожном транспорте и на железной дороге.
2. Проведение профилактических бесед по противодействию экстремизма, терроризму, ОБЖ.
3. Профилактика детского дорожно – транспортного травматизма.
4. Профилактика пожарной безопасности.
5. Безопасное поведение в быту.

Правила безопасного поведения на железнодорожном транспорте и на железной дороге

Железная дорога — зона повышенной опасности и каждому человеку нужно обязательно знать правила поведения на ней. В целях предупреждения случаев травматизма необходимо регулярно проводить беседы с детьми о мерах безопасного нахождения на объектах железнодорожного транспорта. Важно при этом не развить у ребенка чувство страха, а, наоборот, внушить ему, что опасности можно избежать, если вести себя правильно.

В течение недели педагоги провели серию бесед: «Что такое железная дорога?», «Железнодорожный транспорт», «Железная дорога – детям не игрушка», проведено занятие по художественно-эстетическому развитию (рисование) на тему: «Поезд», (лепка) «Поезд мчится». Педагоги вместе с детьми рассматривали иллюстрации о железной дороге и железнодорожном транспорте, играли в интерактивные игры «Найди тень», «Что можно делать, что нельзя», «Нарисуй путь».

Проведение профилактических бесед по противодействию экстремизма, терроризму, ОБЖ

В ДОО активно осуществляется информационно – пропагандистское сопровождение антитеррористической деятельности по работе с воспитанниками. В рамках ОБЖ педагогами проводятся занятия с применением и демонстрацией плакатов, картин, информационных стендов и разъяснением правил поведения в опасных ситуациях и ситуациях, угрожающих жизни людей.

Провели беседы: «Опасные предметы вокруг нас», «Встреча с незнакомцем», интерактивные игры «Опасно или нет?». Был организован просмотр мультфильмов «Кошкин дом», из серии Смешарики «Азбука безопасности». Чтение художественной литературы: В. Семернина «Разрешается-запрещается» и др. Дети старшей группы сходили на экскурсию к железной дороге.

Профилактика детского дорожно – транспортного травматизма

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма – проблема всего общества. Обучение детей правильному поведению на дорогах необходимо начинать с раннего возраста. Задача педагогов и родителей – воспитать из сегодняшних дошкольников грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.

Во всех возрастных группах проведены беседы с детьми на темы: «Всем ребятам надо знать, как по улице шагать», «Дорога и тротуар», «Мой друг – Светофор!». Детям предложены сюжетно-ролевые, дидактические, подвижные игры «Красный, желтый, зелёный», «Дорога», «Виды транспорта», «Мы на улице», «Юный инспектор»,

Воспитатели читали детям художественную литературу по профилактике ПДД. Проведены занятия: речевое развитие «Безопасное поведение детей на улице», художественно-эстетическое развитие (рисование) «Автобус», «Пешеходный переход», (лепка) «Рельсы, шпалы», (конструирование) «Поезд». Во всех группах проведены, подвижные, игры. Прошли целевые прогулки к пешеходному переходу и светофору.

Профилактика пожарной безопасности

Лучшей формой закрепления знаний о правилах пожарной безопасности является игра. Воспитатели в детском саду проводят дидактические игры, которые знакомят ребят с огнеопасными предметами. Рассказывают о профессии пожарного, раскрывая всю значимость его труда, организовывают экскурсии в пожарную часть, где детей, особенно мальчиков, впечатляет знакомство с пожарной машиной.

Познавательно проходят экскурсии по детскому саду, где воспитатели обращают внимание детей на знаки и пути эвакуации, устройства пожарной сигнализации и огнетушителей.

Для того, чтобы объяснить ребенку, какой же вред могут нанести спички, детям читают стихи, сказки, разыгрывают их по ролям и даже иллюстрируют. С помощью таких занятий можно проверить, насколько же дети усвоили правила поведения в случае возгорания.

В ДОО проведены дидактические, подвижные, сюжетно-ролевые, настольные игры: «Что горит, что не горит», «Огнеопасные предметы», «Огонь друг – огонь враг», «Опасно – не опасно», читали детям художественную литературу по профилактике ПБ. Провели беседы: «Пожар в квартире – что делать?», «Осторожно электроприборы», «Есть такая профессия - пожарный», «Нельзя брать спички», был предложен просмотр мультфильма из серии «Смешарики» «Звони 01». Дети младшего возраста рассматривали пожарную машину. Была предложена игровая ситуация «Спичка – невеличка», интерактивная игра «Сова» «Смелые пожарные». Проведено занятие речевое развитие (чтение художественной литературы К.И. Чуковский «Путаница»), художественно-эстетическое (рисование) «Спички детям не игрушка». Во всех возрастных группах проведен инструктаж «Пожарная безопасность». В подготовительной к школе группе прошла спортивная игра-эстафета «Юные пожарные».

Безопасное поведение в быту

Дошкольный возраст характеризуется нарастанием двигательной активности и увеличением физических возможностей ребенка, которые, сочетаясь с повышенной любознательностью, стремлением к самостоятельности, нередко приводят к возникновению травмоопасных ситуаций, в основном в быту. Дети должны расти здоровыми и в этом им надо разумно помогать: прививать навыки безопасного поведения, давать представление о наиболее частых и опасных ситуациях, чреватых получением травм.

С детьми провели беседы: «Экстренные службы», «Правила поведения на природе», «Собака бывает кусачей», «Когда мы у воды...». Игровые ситуации: «Что будет если...», «Как Маша платье гладила», «Как Маша обед готовила». Был организован просмотр мультфильма «Аркадий Паровозов спешит на помощь» «Окно», презентации «Безопасность на улице», «Кто работает в МЧС», «Безопасное поведение при общении с незнакомыми людьми». В подготовительной к школе группе прошла игра – викторина «Азбука безопасности».

В информационных уголках для родителей оформлены папки – передвижки, памятки, консультативный материал, согласно тематике недели.

Таким образом, при проведении «Недели безопасности» были решены задачи, поставленные перед педагогическим коллективом МАДОУ НТГО детский сад «Голубок».

Ст. воспитатель

И.В. Игнатенко